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Водночас процес інтеграції супроводжується не лише підтримкою, але й 

елементами гальмування, зокрема з боку окремих країн Центрально-Східної 

Європи, які у більшості традиційно вважалися адвокатами України в ЄС [3]. 

Розширення ЄС є політично чутливим процесом, що залежить від 

консенсусу держав-членів. Згідно з інституційною логікою ЄС, кожна країна має 

право впливати на процес через механізми блокування (вето), що особливо 

актуально для питань відкриття переговорних кластерів. Дослідження 

показують, що розширення може змінювати баланс сил у ЄС, що викликає 

занепокоєння окремих держав щодо втрати політичного впливу . 

На початковому етапі широкомасштабної війни країни ЦСЄ виступили 

активними лобістами вступу України до ЄС. Польща та країни Балтії 

підтримували пришвидшену процедуру вступу, а Словаччина та Чехія також 

демонстрували солідарність. 

Зокрема, у 2022 році лідери кількох держав ЄС закликали до прискореної 

інтеграції України. Цей період характеризувався високим рівнем політичної 

солідарності, безпековим консенсусом щодо протидії Росії, підтримкою 

громадської думки (наприклад, у Польщі понад 90% підтримували вступ України 

до ЄС) .  

З переходом процесу у практичну площину позиції країн ЦСЄ стали більш 

прагматичними. Основні причини цього - це економічна конкуренція (аграрний 

сектор, транспорт), інституційна втома від розширення, внутрішньополітичні 

фактори.  

У цей період виникли конфлікти, зокрема щодо експорту українського 

зерна, що призвело до односторонніх обмежень з боку Польщі та Словаччини. 

Найбільш яскравим прикладом гальмування стала позиція Угорщини, яка 

блокувала окремі рішення щодо просування переговорів [1]. 

Станом на початок 2026 року Угорщина затримувала відкриття 

переговорних кластерів через питання прав національних меншин, зберігалися 

політичні розбіжності всередині Вишеградської групи, у частині країн 

(Угорщина, Словаччина) рівень суспільної підтримки вступу України залишався 

відносно низьким .  

Основними чинниками гальмування європейської інтеграції України є 

зростання євроскептицизму, використання українського питання у внутрішній 

політиці. інструменталізація права вето, конкуренція у сільському господарстві, 

страх перерозподілу фондів ЄС, побоювання щодо міграційних потоків, різні 

підходи до відносин з Росією, асиметрія сприйняття загроз, побоювання імпорту 

нестабільності.  
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Політика країн Центрально-Східної Європи щодо України має подвійний 

характер. З одного боку, є підтримка, а саме військова та гуманітарна допомога, 

політичне лобіювання на початковому етапі, стратегічна зацікавленість у 

безпечній Україні. З іншого - присутнє гальмування: блокування окремих 

рішень, економічний протекціонізм, занадта політизація переговорного 

процесу [2].  

Отже, країни ЦСЄ виступають одночасно як «адвокати» і «фільтри» 

європейської інтеграції України.  

Гальмування з боку країн ЦСЄ має такі наслідки як уповільнення 

переговорного процесу, зростання ролі двосторонньої дипломатії, необхідність 

адаптації української стратегії до внутрішньої політики держав-членів.  

Водночас, незважаючи на труднощі, процес європейської інтеграції 

України залишається незворотним. 

Таким чином, країни Центрально-Східної Європи відіграють ключову, але 

суперечливу роль у процесі інтеграції України до ЄС. Початкова підтримка після 

2022 року трансформувалася у більш прагматичну та умовну позицію. 

Основними джерелами гальмування є внутрішньополітичні інтереси, економічна 

конкуренція та інституційні обмеження ЄС. Найбільший вплив на уповільнення 

процесу має позиція окремих держав (насамперед Угорщини), що 

використовують механізм вето. Подальший прогрес України залежатиме від 

здатності балансувати між реформами та ефективною дипломатією з країнами 

ЦСЄ.  
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